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Október 

ma már 

10g lengyel kézbe kerül a 

ARA 3 LE! 

Királyi szavak: 
A lelkek testvériesüléséből, 

összefogásából kovácsolódott az az erkölcsi erő, amely 
népünknek a nagy győzelmeket biztositotta. Legyünk 
méltóak elődeink peldaadásához és emlékezzünk az 
általuk hozott áldozatokra 

a Földközi-tengeren a világbékéről 

A nemzetközi helyzet egyre jopban halad a békés kifejlet felé. Ma Anglia 

valamennyi templomában hálaadó fohász száll az Egek Urához abból az alka- 

lomból, hogy sikerült a világbékét megmenteni. A jelek tényleg arra mutatnak, 

hogy a háboru rémétől megszabadult az emberiség. A szudetanémet problé- 

ma megoldását a lengyel kérdés követte. Prága a béke érdekében ujabb ál- 

dozatot hozott, mert tegnap a lengyel kormány jegyzékének hatása alatt le- 

mondott a tescheni kerületről is, amelyet Lengyelországhoz csatolnak. Ez az 

ujabb lépés szintén azt bizonyítja, hogy a kölcsönös megértés hatásosabb 

fegyver, mint a véres erőszak. A világ sorsának irányitói mindent elkövetnek, 

hogy az emberiséget a nyugodt, béekés jövő fele vezessék. 

Teschent ma átadják a lengyel csapatoknak 
A cseh-lengyel kérdésben tegnap döntő forduiat történt. A fengyel kor- 

mány tudvalevőleg szeptember 27-én jegyzéket küldött Prágába, ahonnan a 

csehszlovák kormány válasza pénteken délben érkezett meg Varsóba. A fen- 

gyel kormányt a csehsziovák válasz nem elégítette ki és ennek következtében 

Vársó ujabb jegyzéket küldött Prágába. Ebben a lengyel kormány ragaszkodot! 

ahhoz, hogy a csehszlovék csapatok üriítsék ki Teschent, ahová bevonulnak a 

lengyel csapatok. 

A prágai kormány az ujabb lengyel jegyzék követeléseit, tiltakozásának 

hangsulyozása mellett elfogadta. Ennek eredményeképpen a tescheni kerületet 

ma délben két érakor átadják lengyelországnak. A Reuter-ügynökség jelentése 

szerint Teschen mai elfoglalása a lengyel csapatok által csak szimbolikus jelle- 

gü lesz, mig a voltaképpeni átadás itt is körzetenkint történik, éppen ugy, mint 

a szudetanémet vidéken. Október tizedikéig Teschent teljesen át kell adni a 

lengyeleknek. 

A prágai kormány bejelenti 
a lengyel ultimátum elfogadását 

A prágai kormány, tegnap délután félnégy órakor a következő 

hivatalos közleményt adta ki: 
- A csehszlovák köztársaság kormánya ma Benes elnöklete alatt 

minisztertanácsot tartott, amelyen a legnagyobb figyelemmel ta- 

nulmányozták a lengyel kormány jegyzékét. A jegyzék ultimátu- 

mot tartalmaz a tescheni kerület egy részének átengedésére von- 

natkozólaz. Az ultimátum áttanulmányozása után n csehszlovák 

kormány tekintettel a nemzetközi helyzetben mutatkozó nehézsé- 

gekre és a müneheni határozatra, nem tehetett egyebet, minthogy 

elfogadta a feltételeket. A kormány ezt a határozatát a politikai 

pártok felelős vezetőivel egyetértésben hozta meg. A kormány tisz 
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az összes akaratok 

orszánnak 
erülefet 

lengyellakta vidék - Az első szudetanémet körzet 

a birodalomhoz ftartozik Chamberlain, Mussolini és Daladier tanácskozása 

tában volt azzal, hogy más határozat csak ujabb sajnálatso bonyo- 
dalmakat okozott volna, 

Eltávolitották a cseh-lengyel 
határt jelző oszlopot 

Teschen lengyel lakossága örömmel 
logadta a prágai határozat hirét. A 
lakosság annál a hidnál gyülekezett, 
amely az eddigi cseh-lengyel határt 
jelképezte, 

A tömeg a lengyel himnuszt 
énekelte, majd a határt jelző 
oszlopot kiemelte helyéről és 

a város főterére vitte. 
Délután négy órakor megérkezett Te- 
schenbe egy csehszlovák tábornok, 
hogy a lengyel hadsereg vezetőivel a 
terület átengedésének gyakorlati vo- 

natkozásait megbeszélje. 
Varsóban nagy tüntetéseket rendez- 

tek, amikor a prágai határozat hire 
megérkezett. 

Beck lengyel külügyminiszter 
a rádióban jelentette be, hogy 
a tescheni kerületet vissza- 
csatolják Lengyelországhoz. 

Megállapitotta,. hogy oktéber elseje 
örökre nevezetes marad a lengyel tör- 
ténelemben. mert ezen a napon régi 
lengyel területeket kapcsoltak vissza 
az anyaországhoz. 

Anglia és Németország föbbet nem visel 
egymással szemben háborut 

Chamberlain angol miniszterelnök- 
nek tegnap nyilatkozata jelent meg a 
Völkischer Beobachterben. Chamber- 
lain ebben rámutatott arra. hogy ami- 
kor a szudetanémet kérdéssel foglal- 
kozott. 

olyan terv érlelődött meg ben- 
ne, amely egész Európa szá- 
mára biztositaná az állandó 

békét. 
ebben az irányban 

Hitlerrel folytatott megbeszélése volt, 
amely az angol-német egyezmény alá- 

irásához vezetett. Anglia és Németor- 
szág kötelezik magukat arra, hogy 

nem viselnek egymással szem- 

ben háborut. 

Párisban Lebrun köztársasági el- 
nök elnökletével államtanács volt, 
amely köszönetet mondott Daladien 
miniszterelnöknek a müncheni ered- 
ményért. Kedden a francia kamara és 
szenátus együttes ülést tart. amelyen 
Daladier nagyszabásu beszámolót 
mond. 

A müncheni békeegyezmény alapelvei 
tondoni szakkörök véleménye szerint a müncheni egyezmény nem egyéb, 

mint kompromisszum az angol-francla Javaslat és a godesbergi német emlékitat 
között. A műcnheni egyezmény alapelvei a következők: 



1. A müncheni! egyezmény értelmében a német csapatok csak azokat a vi- 
dékeket foglalják el, ahol a német lakosság többségben van, miként azt az an- 
gol-francia tervezet is javasolta. 

2. A meglévő intézményeket átengedik Németországnak anélkül, hogy 
ezeket összerombolnak. Az ingó javakat, a háziállatokat és az árukat a csehek 

visszavonhatják. 

3. A német emlékirat az összes szudetanémet körzetek azonnali elfoglalá- 

sához ragaszkodott, a müncheni egyezmény tiz napos haladékot biztosít. 

4. A német emlékirat nem fogadott el nemzetközi bizottságot a határok kl- 
jelölésére. A müncheni értekezleten ugy határoztak, hogy nemzetközi bizottsáca 

állapitja meg ama szudetanémet körzetek határát, amelyeket a németek októ- 
ber hetedike és tizedike között elfoglalnak. 

5. Az angol-francia javaslat eltekintett a népszavazástól, a néemet emlékirat 

bizonyos vidékekre vonatkozólag ragaszkodott ehhez. A müncheni értekezlet 
elfogadja a népszavazást, de a körzeteket és az időpontot nemzetközi bizott- 
ság állapljta meg. Azokat a területeket, ahol népszavazást rendelnek el, nem 
zetközi csapatok szállják meg. 

6. Az uj csehszlovák állam nemzetközi biztosítékot kap éppen ugy, mint! 
azt az angol-francia javaslat kivánta. Analia és Franciaország már most megad 

ják ezt a biztositékot, mig a német birodalom és Olaszország csak akkor, ha 

megoldást találtak a csehszlovákiai lengyel és magyar nemzetiségek követe- 

lései ügyében. 

A francia belpolitikát teljesen át kell szervezni 
A francia lapok közül a Le Jour a 

müncheni megegyezéssel foglalkozva 
leszögezi, hogy drágán kellett megfi- 
zetni a korlátozott időre szóló nyu- 
galmat. A lap szerint a kapott lecke 
következtében 

a francia belpolitikát teljesen 
át kell szervezni, 

mert különben még kellemetlenebb 
meglepetés érhet; Franciaországot. A 
Le Figaro szerint a németek kétség- 
kivül nagy sikert értek el. 
A svájci saitó jobboldali 

Mussolinit és Chamberlaint 
közben megállapitia. hogy 

az utóbbi idők eseményei nö- 
velték Hitfer tekintélyét. 

A középvonalon haladó saitó szerint 
a müncheni egyezmény világtörténel- 

lapjai 
dicsér, 

mi jelentőségü és kölcsönös enged- 
ményeken alapul mig a baloldali saj 

tó Hitler győzelméről ir. 
A belgrádi Samuprava szerint az 
egész világ örömmel fogadta a mün- 
chen határozatot 

Európa ezuttal saját magát 
győzte le, hogy megmentse 

legnagyobb értékeii. 

Benes Votja, a csehszlovák köztár- 
sasági elnök fivére jelenleg amerikai 
propaganda köruton van. Benes Vol- 
ja Washingtonban éppen előadást tar- 
tott. amikor a müncheni egyezmény- 
ről értesült és az olyan hatással volt 
rá. hogy az előadói emelvényen ájul- 
tan esett össze. Állapota állitólag ag- 
godalomra ad okot. 

Németországnak afrikai gyarmatokat 
ajánlanak fel 

A Daily Express jelentése szerint az angol parlament ülésszaká- 
nak berekesztése után Chamberlain egy vachton kirándulásra indul 
a földközi tengerre. Az angol miniszterelnök a vacht faedélzetén 
tárgyalásokat fog folytatni Mussolinivel és ezeken a tárgyalásokon 
Daladier francia miniszterelnök is résztvesz. 
A Newyork Herald cimü lap Chamberlain diplomáciai terveivel 

foglalkozva megállapitja, hogy az angol miniszterelnök nemzetközi 
értekezletet akar összehivni, amelyen felaján! Németországnak egy- 
két afrikai gyarmatot. Az angol kormány az amerikai lap értesülé- 
sSe szerint hasonló lépésre hivja fel a francia kormányt is. A New- 
yvork Herald értesülése szerini a (erületi kérdések elintézése után 
sor kerül az általános leszerélés tervének tanulmányozására is. 

Versailles városának tanácsa elhatározta, hogy Chamberlain Ne- 
wille-ről utcát nevez el. Valószinü, hogy a versalllesi 
zést több francia vátos követi. 

kezdeménye- 

Hitler ellátogat a szudetanémet vidékre 
Hitler szombaton délelőtt érkezett vissza Berlinbe, ahol hatalmas ünneplés- 

sel fogadták. Harangzugás közepette vonult be Hitler a fővárosba, amelynek 
utcáin három milliónyi embertömeg gyült össze, hogy ünnepelje. A Havas táv- 
frat! ügynökség jelentése szerint Hitler a hét elején a szudetanémet vidékre, 
Égerbe látogat el, amikor a német csapatok a harmadik szudetanémet körzetet 
foglalják el. 

A német távirati iroda hivatalos jelentése szerint a német hadsereg osz- 
tagai von Leeb lovassági tábornok vezénylete alatt szombaton délben két 
órakor Helfenberg és Finsterau között átlépték a volt cseh-német határt. 

A szudetanémet vidék átadásának 
menetéről a csehszlovák kormány teg- 
nap délután a következő hivatalos je- 
lentést adta ki: A müncheni határo- 
zat értelmében az első szudetanémet 
körzet átadása tegnap kezdődött és 

folytatódik. A német-csehszlovák ha- 
táron a német és a csehszlovák hadse- 
reg összekötő e hat ponton talál- 
koznak egymással. A német csapatok 
délután két órakor lépték át a régi 
határt. 

hat zászlóalj angol 

amelyet a csehszlovák kormány elfo- 
gadott. A prága kormány felhivást 
intézett a szudetanémet lakossághoz, 
amelyben rámutat arra, hogy a Déke 
érdekében hozta meg az áldozatot és 
mondott le a szudetanémet vidékről. 

Prágai jelentés szerint azok a ka- 
tonaköteles ifjak akiknek október el- 
sején kellett volna bevonulniok kato- 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

Rendszeres hajájáratok 
ál? kabptak. Északamerika, Kanada, Közép- 

aly szolgálatra ntasitást kapla amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
ika, Keletázsia, Ausztráli. 

további rendelkezésig ne je- ezenke káki 
lentkezzenek csapattestüknél. Ten iutazások 

A belga kormány a napokban a er a 
nyersanyagok kivitelére vonatkozólag 
megszoritó intézkedést adott ki ame. 
lyet most visszavontak. 

A Hamburg Amerika Linie hajózá- 
társaság közleményt bocsátott ki, 
amelyben hirül adja hogy hajói 

ismét menetrendszerüen 
közlekednek az angol kikötőkbe. 

adulést és s5ok örömet nyuftanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 

vasszalés összel, Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások, UtazásokAfrikakörül 
valamint olesó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Hálaadó istentiszteletek rarttsostások prerpktesok é 
a békéért Hamburs Amerikelintes. A.R 

A canterburyi érsek intézkedésére 
ma Angliában az összes templomok- 
han 

képvigeleténél 

fimlisoara 1., Str. Mercy ! 

hálaadó istentiszteletet tarta- felefoa 36-66 

nak, 

hogy a békét sikerült megmenteni 
Nem feledkezünk meg - mondja az 
érseki rendelet - azokról a sulyos ne- 
hézségekről sem. amelyek még kikü- 
szöbölésre várnak és bizuank abban, 
hogy a népek, amelyek csak egy lépés- 

tése szerint 

a német haderő fokozatos le- 
szerelése a jövő hét szerdáján 

kezdődik. re voltak a katasztrófától ugy cse- 
lekszenek, hogy a jövőben ilyen ve- Utána negyvennyolc órával sor került 
szély nem kerülhet felszinre. Franciaországban is hasonló intézke- 
A Stefani ügynökség párisi jelen- désekre. 

Imrédy magyar miniszterelnök 
rádióbeszéde a müncheni döntésrő 

Imrédy Béla magyar miniszterelnök tegnap este félkilenc órakor rádiószó- 
zatot intézett a magyar nemzethez, Óriási erők - kezdte beszédét Imrédy - 
viaskodtak a történelem szinpadán és az egész világ lélegzetét visszafojtva fi- 
gyelte az esményeket. Amikor elkerülhetetlennek látszott az összecsapás, né 

hány nagyvonalu férfi bátor fellépése harminchat órán át tartott tanácskozás- 
sal csodát müvelt és a béke szolgálatápan megteremtette a kibontakozást. Ha 

az eredmény fölött gondolkedunk, megállapithatjuk, hogy 

magyarság előtt két kérdés áll. Van-e eredmé- 
nye a müncheni döntésnek a magyarság részére és meg lehetünk-e azzal elé- 

gedve? A magyar miniszterelnök az önmaga által fölvetett kérdésre így vála 
szolt: 

- Magyarország szempontjából is van a müncheni tepácskozásnak 

ménye, mert két hatalmas barátot szerzett Magyarországnak. 
közremüködésének köszönhető a münechbeni eredmény. 

A magyar kormány politikáját továbbra is békés uton kivánja érvényte 
juttatni. Az ország sorsáért felelős államférfiak a gyáva lemondás és a kalan- 

ered- 

dorpolitíka két szakadéka között egyenes uton vezetik a nemzetet. A magyar- 
ságot nem a szám, hanem a nemzet jövőjébe vetett hít jelenti és dönti el. 

Imrédy miniszterelnök azután az ifju nemzedékhez fordult, amelyet felszó- 
litott, kapcsolódjékbele a nemzeti egységbe. 

A magyar kormány tagjai tegnap minisztertanácsot tartottak, amelyen Im- 
rédy Béla miniszterelnök részletes tájékoztatót nyujtott a müncheni döntés 
következtében beállott nemzetközi helyzetről. 

Prága már kezd megnyugodni 
Prágában a nagy feszültség után 

a helyzet kezd ismét normálissá válni. 
Szombaton este a cseh fővárosban 
ismét teljes volt az utcai világitás. 
Prágában tegnap a szlovák képvise- 

lők értekezletet tartottak, amelyen a 
beállott helyzet fölött tanácskoztak. 

a szenátusban 

a kormány beszámol a mün 
cheni tanácskozásról és 

elért eredményről. 

vetkezik. 

Azok hathatós 

A jelemtés után valószinüleg vita kö 

Londonból jelentik, hogy Chamber- 

1 Mnitese 

ő tanác 

Londoni jólértesült körök szerint néhány napon belül 
katona indul Csehszlovákiába, hogy megszállja azokat a vidékeket, ahol nép- 

szavazást tartanak. 
A szudetanémet párt drezdai irodájának sajtóosztálya közli, hogy a párt 

megtiltotta a szudetanémet szabadcsapatok tagjainak, hogy akár egyénenkint. 
akár pedig csoportosan átvonuljanak csehszlovák területre, mielőtt még a né- 
met sorkatonaság bevonul. 

A csehszlovák hadsereg hallgat Benes 
ufasitásaira 

hallgat Benes utasitásaira és 
tiszteletben tartja a müncheni 

egyezményt, 

Londoni jelentések szerint a cseh- 
szlovák hadsereg becsületszavát adia 
hogy 

E DURA-Optima fü itőelemeket 
rádiólámpbái 

Chambenlain álsztékertete a 

Az értekezletet október 5-én folytat- 

ják. 
Párisi jelentés szerint a parlament 

két házát kedd délután három órára 
hivták össze. Ugy a kamamuában, mint 

A hálás anyák szobrot emelnek 
Chamberlainnek 

Világszerte folynak az előkészüle- 
tek Chambarlan angol miniszterelnök 
ünneplésére. Birminghamban, 

la- 

í e 

füftéséhez (Száraz- akkumulátort) használjon. 

amely 

Nem keli tölteni, sem kezelni! 

DURA s. A. Timisoara 

lain egyik tisztelője tizezen fontot 
ajánlott fel ösztöndiira a birmingha- 
mi egyetemnek. Annak idején Cham- 
berlain ennek az egyetmnek volt hall 
gatója, 

kosság nagy örömmel várja az angol 
miniszterelnököt, akit lelkes ünnep 
lésben fognak részesitent. Lisszabon- 
ban mozgalom indult meg, hogy a vá 

Minden szaküzletben kaphatók 

Technikai felvilágositási nyujt: 



l hamberlain alapra és abból is szob- 
akarnak állitani az angol minisz- 

tstő 

I 

íg é 
é 

m 

Az uj táblai 
nélyisége 

s legszebb terén állitsáki fel Cham- 

Az emlékszobrot a hálás anyák 
emelik. 

áviában is gyüjtés indult meg egy 

relnöknek, Stockholmi hirek szerint 
ozgalom induit meg. hogy Cham- 
rlaint jelöljék a Nobel-békedijra, 
erit ebben az esztendőben az angol 

mtartása érdekében. 
Párisból jelentik, hogy a francia 

emondott az angol 
Duff Cooper, az angol admiralitás 
ső lordja tegnap benyujtotta lemon- 
ását. Elhatározását a következő levél- 

közölte Chamberlain miniszterel- 
Nagyon rosszul esik nekem, 

ogy az ön nagy diadala pillanatában 
neprontónak kell lennem. Ama okok 
iatt, amelyeket ön jól ismer és ame- 
eket ki fogok fejteni az alsóház 
őtt, határozottan ellenzem azt a kül- 
olitikai irányt, amelyet a jelenlegi kor- 

ány követ és amelyet ugy látszik 

zentul ís követni akar. Eme vélemé- 

tengerészefi miniszter 

vem alapján ugy érzem, hogy a becsü- 

tesség és az őszinteség azt követelik, 

A temesvári itélőtábla élére uj főel- 

ököt neveztek ki. A Perietianu N. loan 

blai főelnöknek semmitőszéki biróvá 

örtént kinevezésével megüresedett fő- 

Inöki állást 

pumitrescu Emil, 

első tanácsának jelenlegi 
kével töltötték be. 

főelnök kiemelkedő sze- 

a birói karnak. Dumitrescu 

mil táblai tőelnök 1881-ben a botosan- 

egyei Burdujeni községben született 

es egyetemi tanulmányai befejezése 

tán 1908-ban lépett a birói pályára. 

930-ban a temesvári itélőtábla tábla 

irojává nevezték ki és 1936-ban tanács- 

inökké léptették elő. Azóta is vezette 

z ítélőtábla első tanácsát. 

Az uj táblai főelnök helyére az itélé- 

ébla első tanácsának élére Niculescu 

Nicolae táblai ügyész került. Az uj táb- 

ai tanácselnök 1886-ban Ploestiben 
szü- 

etett és egyetemi tanulmányait Bucu- 

itélőtábia 

elnö- 

az 

e000 

temesvári itélő 
Dumitrescu Emil tanácselnök lett a helybeli tábla főelnöke 

politikai körök meglepetéssel. de egy- 
ben megkönnyebbüléssel vették tudo- 

másul, hogy 
Prága eleget tett Lengyel- 

ország követeléseinek. 
A framcia sajtó megállapitja, hogy 
Csehszlovákia ujabb áldozat hozatalá 
val elejét vette egy európai konflik- 
tusnak. 
A londoni Reuter iroda cáfolja a 

Benes elnök lemondási számdékáról 
szóló hireket, azonban ugy tudja, hogy 

környezetében változás vár- 

ható. 

hogy beadjam lemondásomat. Végtelen 
sajnálattal teszem ezt, mert büszke vol- 
tam arra a tisztségre, amit betöltöttem. 
Chamberlain a kövekezőkben vála- 

szolt: Nagy rosszalással vettem kézhez 
levelét, de belátom, hogy ama vélemé- 
nye következtében, amely szerint a kor- 
mány külpolitikai vonalvezetése téves, 
ön nem maradhat a kormányban. Mi- 
előtt az uralkodóval lemondását közöl- 
ném, köszönetet mondok önnek munká- 

jáért és ama reményemnek adok kife- 

jezést, hogy politikai véleménykülönb- 
ségünk nem szakitja meg személyes 

kapcsolatainkat. 
.e 

fábia uj főelnök 
ügyéssze nevezték ki. 1930-ban táblai 
ügyésssze léptették elő és a temesvári 
itélőtáblához helyezték. Niculescu Nico- 

iae kitünő jogász és jószivü ember. 

Uj elnököt kapott az itélőtábia 
második tanácsa is. 

tlabontiu Gheorghe dr. tanácselnök a 
nyugdijazását kérte és helyébe Con- 

stantinescu Scarlat táblabirót nevezték 
ki a második tanács elnökévé. A lec- 

felső igazságügyi tanács előterjesztése 

re a temesvári itélőtáblánoz nevezték 
ki táblabirónak Stroian Aurelt, a muscel. 

megyei törvényszék tanácselnökét és 

isacu Stefan drt a temesvári törvény- 

szék negyedik tanácsának elnökét. Elő- 
léptetésben részesült Barbat Nicolae a 
temesvári törvényszék birója is, ak! 

Isacu dr. helyett a törvényszék negye 

dik tanácsának elnöke lesz. Uj állását 
ez év december 25-én foglalja el. Amint 
az előléptetésre és kinevezésre vonat- 

kozó királyi dekréetumok megérkeznek, 
megtörténik az előléptetett birák eskü- 

rerestipben végezte. 1912-be
n Romanban 

e.........................
....... 

A külföldön szerzett orvosi 
oklevelek felülvizsgálása 

Suciu Eugen dr. orvoskamarai 

Suciu Eugen dr., a temesvári
 orvos- 

kamara elmöke, hivatalos ügyben h
ol- 

nap Bucurestibe utazik. Suciu dr. 
la- 

punk munkatársa előtt kijelentette, 

hogy utazása 
a külföldön szerzett orvosi 

diplomák felülvizsgálásával 

áll összetüggésben. 

Az orvoskamara ugyanis a köze
gész- 

ségügyi miniszteriumtól megkapta 

névjegyzékét azon orvosoknak, akik- 

nek külföldi oklevelét már felülvizs- 

záltálk és rendben falálták. Hogy eze- 

ket az orvosokat a bucurestii utazás 

fáradalmaitól és költségeitől megki- 

nmélje, személyesen hozza el oklevelei- 

ket. 
Megkérdeztük Suciu dr. kamarai el- 

diplomával rendelkező orvosok ügye, 

akiknek a nosztrifikálással kapcsola- 

sam 
ekviválási, egyenjogusitási 

vizsgát kell tenni? 

Az elnöktől a következő választ kap- 

tuk: 
Kiderült, hogy egyes oklevelek 

az egyenjogusítási vizsgáról 

nököt. hogyan áll azoknak a külföld
i. 

tétele és uj állásukba való beiktatása. 

elnök megnyuglató nyilalkozatla 

nosztrifikálásánál nem tarlották be az 
előirásokat. Az illető orvosok letették 

a nosztrifikálási vizsgát, az egyenjo- 
gusitási vizsgát azonban, amelynek 
amazt meg kell előznie,. nem tették le. 
Nincsenm itt szó a budapesti, prágai, 
németországi, vagy fnanciaországi or- 
vosi diplomákról. amelyek ljesen 

egyenjoguak a romámniai egyetemek 
okleveleivel. 

Szó van az olaszországi diplo- 

mákról, 

mert ezeknek az okleveleknek a bir- 
tokosai csalk akkor kezdhetik meg or- 
vosi gyakorlatukat ha előbb álllaamvizs- 

gát tesznek. A legtöbben azonban 
enélkül kezdtek praxist. Ezeknek 

egyenjogusitási vizsgát kell tenniök. 

És egyenjogusitási vizsgát kell ten- 

niök azoknak az orvosoknak is, akik- 

nelk oklevelét még 1928 előtt állitotta 

ki a szegedi egyetem, ahol abban az 
időben három-négy szaktárggyal ke- 

vesebb volit a tantervben, mint Romá- 

niában. 

Tehát legjobb ha azonnal megkezdi és ezentul 

tendszeresen áldoz mindennap nehány percet 

arcbőre ápolására. Ennek az előzetes gondos- 

kodásnak később nagy hasznát fogja látni. 

Azonban csak elismerten jó készitmények biz- 

tositják az eredményt. 

A Ihree Flowers Vanishing Cream a bőr biztos 

Védelmezője mindennemü veszély ellen; megőrzi 

a bőr rugalmasságát és ideális puderalapot ké-
 

pez a Ihree Flowers puder számára. Eme vi
lág- 

hirü, leheletfinom puder csodálatosan finom ár- 

nyalatai között mindig megtalálja a megfelelőt, 

Suciu an. elnök hangsulyozta, hogy 

azmely illik az Ön szeméhez, arcszinéhez, a nap
- 

szakokhoz és a divathoz. 

a bizottság, amely ezekben az egyen- 
jogusitási vizsgákban intézkedik. 

a legemberibb módon jár el. 

Különben is elhatározták, hogy bizo- 
nyos könnyitéseket tesznek. Igy nem 
hivnak senkit vizsgára három tángy- 
nál többre Három és hat hónapi, sőt 
egy évi batáridőt adnak a vizsga le- 
tételére és anmnak elvégzéséig 

senkit nem függesztenek fel 
gyakorlatának folytatásától, 

tehát nem érintik az orvosok exisz- 
tenciáját. Azt is megengedik, hogy a 

.... 

vizsgát esetleges bukás után 
mételjék. 
- Az eljánásnak - fejezte be nyi- 

latkozatát Suciu Eugen dr. nem 

célia az orvosok számát bármi módon 
is csökkenteni és éppen ugy 

nem irányul valamely nemze- 

tiséghez, vagy fajhoz tartozó 
orvosok ellen sem. 

Az orvoskamara elnökének nyilat- 
kozata bizonyára megnyugtatja ugy 
az érdekelt orvosokat. mint pedig a 
közönséget is. 

megis- 

e 

A hűségeskűt nem tett tisztviselők 
nyugdijigénye tárgyában a semmitőszék 

fontos döntést hozott 
Bucurestiben a semmitőszék teljes 

tanácsa ama nyugdijasok ügyével 

foglalkozott, 

akik a román imperium átvétele 

alkalmával nem tették le a hü- 
ségesküt. 

Mint ismeretes 1930-ban Boila Romulus 

akkori kamarai képviselő közbenjárá- 

sára minisztertanácsi határozat értel- 
mében azok az erdélyi és bánsági egy- 
kori köztisztviselők is kérhették nyug- 
di igényjogosultságzuk elismerését, 
akik nem tették le az esküt. 
Az érdekeltek ezen határozat értel- 

mében kérték a központi nyugdij- 
pénztárt, hogy vegye fel őket a nyus- 

dijasok jegyzékébe. de a nyugdtij- 

pénztár az 1929. évi törvényme hivat- 

kozva 

visszautasitotta a kérvényeket 

azzal az indokolással, hogy azokat, 

akik nem tették le az esküt, nem le- 

hetett köztisztviselőknek, tehát nem 

lehet nyugdijasoknak semi tekinteni. 

Az érdekeltek enre a legfelső állami 
számvevőszékhez felebbeztek, amely- 
nek határozata ugy szólt. hogy a 

nyugdiipénztár vegye fel mindazokat, 
akiknek igényijogosultságát a nyug- 
diibizottság megállapitotta. A' nyug- 

dijpénztár ekkor a semmitőszékhez 
felebbezett, amely a számvevőszékes 
ui fárgyalásra utasitotta. A második 

tárgyaláson a számvevőszék az első- 
höz hasonló döntést hozott, mire a 
nyugdiipénztár ismételten a semmitő- 
székhez fordult. A semmitőszék most 
teljes ülésben foglalkozott a kérdéssel 
és kimondotta, hogy a szóbanfongó 
tisztviselőknek nem a nyugdiijpénztár- 
tól. hanem 

azoktól a várcsoktól és me- 

gyéktől kell kérniök a nyuz- 

dijasok jegyzékébe való be- 

vezetésüket, amelyeknek kör- 

zetében annak idején szolgá- 
latot teljesitettek. 



- HIREK - 

ELŐEZETÉSI ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évfe 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön hav! tiz lel. 

Nyugaljasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra é0, negyed- 

évre 180, télévre 350, egész évre 
700 isl. Házhoz való kézbesltés- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

tTelefon 
22-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 
- 

I860 október 2-án 
született Mahatma 

Otóber 2 Gandhi Iadia nagy 

Ottó, pa, fia. Mahatma Gan- 
Jusztinián dh inditotta meg a 

hindu nacionailista 

mozgalmat, amelynek célja, hogy Indii 

legyen független és önmaga intézze sor- 

sát, 
1892 október 2-án született Hunyadi 

Sándor magyai iró Hunyadi Sándor so- 

káig volt Kolozsvárott ujságiró és már 

akkor kitünt szépirodalmi munkáival. 

Első nagyobb sikere a Feketeszáru csez 
resznye cimü szinmüve volt, Azóta állan- 

dóan Budapesten lakik Evente szinreke- 
rül egyekét remek darabja és jelenik meg 
egyekét pompás negénye, rengeteg novel- 

lája és karcolata. i 

1866 október hó 3-án 

jött létre Auszíria 
és Olaszország kö- 

Október 3 
Bétiő 

Kis Teréz, Kandi-, zöttabécsi béke. En- 
dus, Dionizisz ] nek a szerződésnek 

volt a következmé- 

aye az, hogy Velence, amely addig osztrák 

uralom alatt volt, Olaszországhoz került. 

Az állat 
igazi segitője, önzetlen munkatársa és 
saját élete árán táplálója is az embernek. 
Hiába élünk a gépek és más technikai 

csodák országában, az embernek szüksége 

van az állatra, Szüksége van az állatra 
nemcsak jármüvek huzására, a szántó- 
föld megmunkálásánál, otthona és nyája 

őrzésénél, hanem sok egyéb vonatkozás- 
ban is. Az állatok bőre szőrzete, tolla 
ruházatot ad nekünk, husa pedig eledelt. 
A tejet és a tojást, a mézet állatoknak 
köszönhetjük Sokféle ipar lehetetlen vol- 
na, ha ahhoz nem használhatnánk bizo- 
nyos anyagokat, amelyekhez az állatok 
révén jutunk, Éppen mindezen okokmál 
fogva szükség van rá, hogy az állatot 

megbecsüljük, szeressük és jól bánjunk 
vele, mert hiszen kizárólag értünk van. 
Ne kinozzuk ne gyötörjük az állatot. 
Szenteljünk az állatvédelemnek évente 
egy napot. Ez a nap október 4, amikor 
papok tanitók, más jóemberek erre ok- 
tatnak mindenkit. Ne feledjük el, hogy 
október 4 az állatok napja és szivleljük 
meg azt az oktatást amelyet ezen a na- 
pon hallunk. 

- Kinevezés a királyi helytartóság- 
hoz. Csernv Kálmán krassómegyei 
prefekturai aligazgatót Oravicáról 
Temesvárra helyezték és rangjának 
megtartása mellett a király helytar- 
tósághoz osztották be. Régi, kipróbált 
közigazgatás tisztviselő Cserny. aki a 
magánéletben is nagy népszerüség 
nek örvend. 

Diploma nélküli kuruzsló 
letartóztatása a lővárosban 

Utlevél nélkül szekött Romániába és mint csodatevő 
orvos rendelőt nyitott Bucurestiben 

Bucurestipen a rendőrség letartózta- 
tott egy Schmiden Erich Ernest nevü né- 
met állampolgárt. Schmidenről megálla- 

pitották, hogy évekkel azelőtt utlevél 

nélkül 

a határon átszökve érkezett Ro- 

mániába 

és Bucurestiben telepedett le. Schmi- 
den anélkül, hogy báérki előtt is igazolta 
volna magát, orvosi rendelőt nyitott és 
buzgón gyógyitotta a nála jelentkező 
betegeket. Az orvosi rendelő jól bevált! 
és Schmident, mint csodatevő orvos! 
emlegették Bucurestipen. Egy szép na- 

*.vv 

pon azonban be kellett csuknia a jól- 
menő rendelőt, mert megállapitották 
hogy Schmiden 

semmiféle orvosi diplomával 
nem rendelkezik és nem egyéb, 

mint egyszerü kuruzsló. 
Schmiden letartóztatása alkalmával el- 

mondotta, hogy annak idején megszö- 
kött a német hadseregből, ahol állitása 
szerint repülőfőhadnagy volt. Az volt a 
terve, hogy Kinába utazik és beáll 
Csangkaisek seregébe. Az állítólagos 
őhadnagy és álorvos azonban a kinai 
nadszintér helyett egyelőre Vacaresti- 

ben hüsül. 

Leleplezett aranycsempész 
A zsombolyai vámtisztviselők tettenérték 

egy csempészbanda tagját, akit nyomban megbirságoltak 
Zsombolyán a határállomás vám- 

tisztviselőinek - mint röviden jelen- 
tettük - fetünt egy Wertheimer Sá- 
muel revü szatmári illetőségu utas 
viselkedése. Mivel gyanus voelt igazol- 
tatták, majd pedig megmotozták és 
ezen alkalommal mintegy 

fél kilógram aranyat, 792 dol- 
lárról kiallitott csekket és kü- 
lönböző idegen valutákat ta- 

láltak nála, 
Jegyzőkönyvet vetüek fel 
helyszinen ötvenezer lei birs 
tettek ki rá. 

és még a 
ágot ve- 

Wertheimer kihallgutása alkalmá- 
val bevallotta, hogy nem első izben 
csempész már aranyat és valutát Ju- 
goszláviába, Ezuttal egy Kling Ben- 

jámin nevü szatmári kereskedő meg- 
bizásából járt el. Wertheimer ügyében 
a vámhatóság és a rendőrség nyomo. 
zást inditott, mert nagy a gyanu, 
hogy Wertheimer 

jól megszervezett csempész- 

bandának a tagja. 

amelvnek központja voltaképpen Bu- 
curestiben van. 

ee veeee 

- füz a Malaxa-müveknél. Bucuresti- 

ben a Malaxa-müvek telepén tegnap a 

vascsöveket előállitó üzemben tüz tört 

ki, amelyet a tüzoltók csak két órai 

megfeszitett munkával tudtak elfojtani. 

EANNA DURBIN 
- Franciaország nagykövetet küld 

Rómába. Párisi politikai kölök értesü 

lése szerint Franciaország rövides 
nagykövetet küld Rómába. Ugy vélik, 
hogy Chambrun volt római nagykö- 
vet, Mistlert a képviselőház külügyi 
bizottságának elnöke és Pietri volt 
hadügyminiszter jöhet számitásba az 
uj római nagykövet kinevezése allkal- 

mával. 

100 lérii 1 lány 
- Ma befejeződnek Temesvárott az 

őszi érettségi vizsgák. A Loga liceum- 
ban müködő bizottság tegnap a Diaco- 
novici Loga liceum tizenkilenc végzett 
növendékeit vizsgáztatta. Ezek közül 

csupán három bukott meg, mig tizenhat 
ifju sikeresen tette le a vizsgát. Ma a 
jelöltek utolsó csoportját vizsgáztatja a 
bizottság és ezzel az őszi érettségi vizs- 
gák Temesvárott befejeződnek. 

SCALA olktóberó 
* Dr. Lampel Armand belgyógyász 

szabadságáról visszatért és rendelését 
ujból megkezdte. Belváros. Str. 
gen de Savoya 9. I. em. 
Telefon 32-99. 

Eu- 
Galgon-ház. 

- A királyi 
napjai a közönség részére. 
helytartóság értesiti a közönséget, 
hogy Marta Alexandru dr. király! 
helytartó és Ciupe Gheorghe dr. ve- 
zértitkár kizárólag kedden és pénte- 
ken délelőtt tizenegy órától kezdve fo- 
gadnak. Más napokon ugy a királyi 
helytartó, mint pedig a vezértitkár ki- 

zárólag az egyes hivatali ügyosztályok 
előadóit fogadják. A közönség bár- 
mely hivatalos ügyről, vagy beadvány 
elintézéséről az információs iroda ut- 
ján nyerhet felvilágositást. Ez az iro- 
da a helytartósági épület földszintje- 
nek jobb oldalán müködik és bejárá- 
sa a kapubejárat alól van. 

- Októberi ájtatosságok. Megirtuk 
az októberi ájtatosságok sorrendjét az 
egyes várcsrészekben. A Belvárosban 
az októberi ájtatosságot nem a püspö- 
ki székesegyházban, hanem a belváro- 
si plébániatemplomban tartják és pe- 
dig naponta este hét órakor. 

- Eltünt egy óriási repülőgép. Berlin- 
ből táviratozzák, hogy a német Lufthan- 
sa jelentése szerint a Do 80 óriási repü- 
lőgép, amely a braziliai Natalból volt 
utban Európa felé, az Atlanti óceán fö- 
lött eltünt. A repülőgép felkutatására 
megtették a szükséges intézkedéseket. 

- AKIKNEK FOGLALKOZÁSA 
MINDEN EREJÜK MEGFESZITÉSEÉT 
KÖVETELI, igyanak hetenként legalább 
egyszer, reggel felkeléskor egy pohár 

természetes ,FERENC JÓZSEE? keserü- 
vizet, mert ez szabályozza a bélmüködést, 
előmozditja gyomoremésztést, fokozza 

az anyagcserét, élénkiti a vérkeringést az 
egész szervezetben és ezáltal uj életerőt 

teremt. Kérdezze meg orvosát. 

helytartóság fogadó 
A királyi 

Gyár, ipar 
és kereskedelem 

kiállitása 
a bánáti német ipar és 
kereskedelem egyesülé 

sének rendezésében 

Temesvárott 

1938 október 2-16-ig 
Temesvár I. ker., Kulturpalota 
(volt F. k ) alláal 

A zajtalan gépfegyver 
a legujabb haditalálmány amely 

szovjetlapok értesülése szerint Némei 

ország tulajdonában van A szovi 

sajtó utal ara, hogy Hitler legutóbb 

beszédében erre a veszélyes fegyve 

utalt, amikor ujabb, eddig még n 

ismert fegyvernemről beszélt, A za; 

talan gépfegyver a német katonai k 

rök titka de a szovjet értesü 

szerint a gépfegyver nem robban 

anyaggal megtöltött töltényekkel 

ködik, hanem süritett levegővel, 

önmüködő fegyver ezenkivül önm 

vágja ki egy acélszallagból a gol 
ka 

- A francia földön elesett román ka 
tonák sirjainak gondozása. pPárisban a 
egyesület alakult a Franciaországba 
elesett és francia földön eltemetett ro. 
mán katonák sirjainak gondozására. Az 
egyesület elkészítette a világháboruba 
francia földön meghalt román katoná 
ról a kimutatást, amely szerint 3387 
mán katona ötvenkét temetőben alus 
sza örök álmát. Ezek sirjainak ápolására 
és gondozására alakult az egyesület. 

- A Magyar-Olasz Bank uj elni 
ke. Budapestről jelentik:: Eber Antal 
dr. országgyűlési képviselő. a Ma 
gyar-Olasz Bank elnöke lemondott el ! 
nöki tisztségéről Lemondását azza 
indokolja, hogy egyfelől közéleti te 
kenysége, másfelől a bankban elfog- 
lalt poziciója között összeférhetetlen 
séget lát fennforogni. Emiatt má 
többizben felajánlotta lemondását. d 
azt eddig nem fogadták el. Utódjává 
Romanelli olasz királyi ezredest vá 
lasztották meg. aki a háboru utá- 
ni időkben az olasz katonat bizottság 
vezetője volt Budapesten. 
- Beérkeztek a gabonaszilók 

tésére vonatkozó ajánlatok. 
kikötők kereskedelmi igazgatósá- 
gánál beérkeztek a gabonaszilók épt- 
tésére vonatkozó ajánlatok. Az aján- 
latok két csoportba oszthatók. Az 
egyik csoportba tartoznak a szorosan 
vett épitési munkálatokra vonatkozó 
ajánlatok Ezen munkálatokat az or- 
szág nevesebb épitkezési vállalatai 
megpályázták. A másik csoportba tar 
toznak az épitendő gabonaraktának 
mechanikai berendezésére 
ajánlatok, melyeknél 
cég is szerepel. A munkálatok végle- 
ges kiadása felett még nem történt fegj döntés. én 

INTERrO 
BUTOROK m 

kivitelben, 

Alk 
joni 

minőzégben 
lIsőrendüek. e 

Bulev. Carol 1, I. em. Telefon : 21-4 

ozi 
MUSOR.: 

Vasárnap és hétfő, M 
APOLLO: A Grey-erőd titka (angol 1 

mim), Matiné: Golgotta (angol film)y) 
CAPITOL: Inkognito (német im). 

Matiné: Frankenstein menyasszonya (an 
gol film), 

SCALA: A támnerend 
Matiné: 

(francia film) 

Aeszonyszerelem, asszonybánat 
(német film). 

RIVOLI: Charlie Chan az olimpiászon 

(angol film) Matiné: Szerelmi 

angol film). 

iskoldsok 
prima tte 

DELTA úípőraktárból 
IV., G. Dragalina (Krayer-festék. 
üzlet mellett) szerezhetik be.Javi- 

parádé 

legol 
8 

9 
tásokat pontosan és jól eszközlönk " to



OKTÓBER 3 

ris király - a rekorder 
Megállapitották, hogy a koronás 

uralkodók közül Boris bolgár király 

szeret legjobban utazni. Bulgáriában 
állandóan nagy kirándulásokat tesz a 
saját maga által irányitott mozdo- 
nyon és nincsen az az év, hogy hosz- 
szabb külföldi utra ne indulna. Két 
hónanpal azelőtt indult el Szófiából 
és bejárta Olaszországot, Angliát, 
Skóciát, Franciaországot, Sváicot, 

Németországot és jelenleg Pál, jugo- 
szláv régenshercez vendége. Tavaly 
feleségével együtt Bilski gróf néven 
Londonban, Párisban, Zürichben és 
Berlinben járt, Tavalyelőtt London- 

ban megjelent V. György király te- 
metésén, utána pedig Jugoszláviába 
és Olaszországba utazott, később meg- 
tekintettle az olimpiászt, majd ismét 
Olaszországba és Jugoszláviába láto- 
gatott el. Az utazási rekord tehát ne- 
hezen vitatható el a fáradhatatlan 

bolgár uralkodótól. 

A királyi helytartóság ui kabi- 
Higazgatója hivatalában. Demenes- 
Toan, a királyi helytartóság uj ka- 
letigazgatója tegnap délben Marta 
exandru dr. királyi helytartó kezé- 

letette a hivatalos esküt és ezzel át- 
tte hivatalát. Demenescu Ioan, aki 

itélőtábla főigazgatója volt. eddig, 
Mnsági származásu és harmincnyolc 

őta állott az igazságügy szolgála- 
miban. Az uj kabimetigazgató mellett 

Itozatlanul tovább látja el teendőit 
ostean Octavian kabinetfőnök 
unteanu Tiberiu második kabinet- 
nök a sajtócenzuránál kapott uj be- 
ztást. 
- Vasuti kedvezmény külföldi diá- 
knak. Az államvasutak vezérigaz- 
itóságának rendelkezése értelmében 
ilföldi diákok az egész év folyamán 
en százalékos kedvezménnyel utaz- 
nak a román vasuton. 
Kövekkel dobálták meg a gyors- 

matot. A Constanca és Bucuresti kö- 
t közlekedő gyorsvonatot pásztor- 

Vvermekek kövekkel dobálták meg. 
u z egyik kő betörte az étkezőkocsi 

elakát és Basvoc Radu nevü utast 
sxebesitette. 

A Uoyd Taverna 
ujonnan átalakitva 
október 1i-én 
megnyilt 

Dasár- és ünnepnap 
feadélután műsorral 

- A REJTEÉLYES GYAÁSZRUHÁS NŐ, 
Buturestii felé haladó egyik vonat 

lonyvezetője a főváros közelében ész- 
vette, hogy a vasuti sinek mellett egy 
ászruhába öltözött asszony fekszik. 
imikor megérkezett az állomásra, érte- 
itette a rendőrséget és a mentőket, akik 
z asszonyt kórházba szállitották, A har- 
nincöt év körüli gyászruhás asszonymál 
lemmiféle iratot nem találtak és mivel a 
kórházban, anélkül, hogy eszméletét visz- 

zanyerte volnan, meghalt, nem tudták 
zemélyazonosságát megállapitani, Az is- 
neretlen asszony a fején sulyos sérülést 

zenvedett és ez okozta a halálát. 

- Másfél évre itélték az ujságirót, 
ki megölte vetélytársát. Emlékezetes, 
ogy nyáron Cernautiban véres sze- 

ernauti ujságiró két revolverlövéssel 

hegölte Dobrowolski Ádám lengyelor- 

zági törvényszéki birót. aki feldulta 
Msaládi boldogságát. A cernautii kato- 

mai törvényszék most foglalkozott az 
2gyel és az ujságirót emberőlés 

niatt egy évi fogházra, tiltott fegy- 

verviselés miatt pedig hat hónapi fog- 

házra és 20.000 lei pénzbüntetésre 

élte. 
e Harmacszor kiséreit meg öngyil- 
osságot Kiss Erzsébet fővárosi lakosnő, 

eki nem tudta elviselni, hogy férje el- 
hagyta. A harminckilenc éves asszony 

kétszer megmérgezte magát, harmad- 

, 1 

Breket. Tettét azonban most ís idejé- 
6Ben észrevették és a mentők kórházba 

zállították. 

elmi dráma játszódott le. Noe József 

szor pedig elvágta a balkarján az ütő [ 

nevek eltönnek - a Chlorodont meg- 

marad. A Chlorodont szájápolószer évtizedek 

őta ismert. Milliók használják naponta, 

hogy foguk 
maradjon. Aki 

fehér és egészséges 

ugyanezt teszi. 
szép, 

okos, 

- 

A népszövetségi tanács egyhangu- 
lag ugy határozott, hogy 

a békeszerződéseket különvá- 
lasztja a népszövelségi alap- 

okmánytól. 

A népszövetségi tanács tudomásul 
vette Japán ama határozatát hogy 
nem hailandó számot adni a genfi 
intézménynek a távolkeleti konflik- 
tusról. A tanács ugyv határozott. hogy 
a Népszövetség tagállamai egyénileg 

Fekete Ilona józsefvárosi lakosnő, 
akinek férje fizető pincér, feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy Em. Gojdu- 
utcai lakásából eltünt tizezer lei. Eb- 
ben az ügyben a nyomozást Cotiu Io- 
nel rendőrkomiszárius vezette aki 
megállapitotta, hogy a tolvaj százezer 
leit is lophatott volna. de ebből az 
összegből csupán tizezer leit vitt el. 
Az asszony ugyanis százezer leit tar- 
tott a ruhaszekrényben elrejtett kézi- 
táskájában és amikor legutóbb meg- 
számolta a pénzt. megdöbbenéssel ta- 
pasztalta, hogy abból tizezer leli 

hiányzik. A nyomozás során kiderült, 
hogy Fekete lakásában sürün megfor- 
dult Tar István pincér és ennek meny 
asszonya, Turkus Erzsébet. A rendőr- 
ség megjelent Tar Istvánnál, aki kö- 
zös háztartásban él Turkus Erzsébet- 
tel és ennek felöltőjében ötezer leit ta- 
lált, ezenkivül még másik kétezer le! 

Japán nem ad icivilágosítási 
a távolltticti kontiikinsról 

A spanyol önkéntesek visszahivásának kérdése 
a Népszövetség tanácsa előtt 

... 

KCáfogatóba járf lopni 
600) állás nélkül levő völegényén 

segifsen 

alkalmazhatnak megtorlásokat Japán: 

al szemben. 

A Népszövetség tanácsa ezenkivül 

kijelölte azt a nemzetközi bizottságot, 

amelynek felügyeletet alatt 

a spanyol köztársasági kor- 

mány oldalán harcoló önkén- 

teseket elszállitják 

A bizottságban Franciaország, An- 
glia és Irán megbizottai vesznek 

részt. 

is előkerült. Amikor a rendőrtiszt a 
pénz eredete iránt érdeklődött. Tur- 
kus Erzsébet kijelentette hogy Feke- 
te lakásán lopta. Kijelentette hogy 
erről Tar Istvánnak nem volt tudo- 
mása. Turkus Erzsébetről megállapi- 
tották. hogy még egy másik betörést 
is elkövetett. Basch Anna józsefváro- 
si lon Ghica utcai lakosnő még már- 
eiusban bejelentette a rendőrségen, 
hogy lakásából elloptak 22.600 leit és 
különböző ékszereket. Már akkoriban 
Tar István pincért és menyasszonyát 
gyanusitották a lopással, de nem ta- 
láltak ellenük bizonyitékokat. Turkus 
Erzsébet most beismerte. hogy ezt a 
lopást is ő követte el. de erről sem 
volt tudomása a vőlegényének. Tar 
István állás nélkül volt és raita akart 
segiten a pénzzel. Turkus Erzsébet és 
vőlegénye a nyomozás befejezése után 
z ügyészségre kerülnek. 

Stepper Vily 
megunta Európát 

Nizzában jártam, szerencsejátékost alig 
láttam, mert a háborus hangulat követ- 
keztében most igen megcsappant ugy a 
nizzai, mint a montecarlói játékbank for- 

galma, Kevesen andalognak most a Cote 

d'Azur csodaszép sétányain,. A nagy ka- 
szinó előtt azonban mégis akadtam isme- 
rősre, mindannyiunk kedves ismerősére, a 
temesvári sajtó berkeiből Párisba zarán- 

dokolt Stepper Vilyre, aki változatlanul 

régi jó egeszségnek örvend és máskülön- 
ben is ugyanaz, azi volt, a régi, szeretet- 
reméltó bohém, Csak mostanában némi 
bus árnyalatok telepedtek meg az arcán. 
Vily barátuank „Európamüde.'" Nagyon 
unja már ezt a haragos, felzaklatott, öreg 
kontinenet és messzibb, békésebb tájakra 
vágyik. Eddig egy szállodának volt a ve- 

zetője, megbizatásáról azonban lemondott 

és nemsokára kiszáll a messzi tengerekre. 

Öt magyar barátjával egy vitorlás hajó 
irányában vannak alkudozóban Együkük 

volt tengerésztiszt, ez fogja a hajóskapi- 

tány tisztségét betölteni, Vily a gazdasá- 
gi teendőket látja majd el és van közöt- 
tük egy festő is, aki időnként müveivel 

felfrissiti majd az uj robinzonok pénzál. 

lományát, Időnkint ugyanis képkiállitá 
sokat fognak rendezni parti városokban, 
ahol kiszállnak, igy egyesitik a kelleme- 

set a hasznossal. Utirány a távoli kékség- 
be mindaddig, amig csak felvirrad száz 

mukra valahol a szerencse. Barátunk te- 
hát még mindig a régi, kedves, romanti- 

kus. Hát sok szerencsét neked és társaidz 
nak is kedves Vily, őszintén kivánjuk, 
hogy érkezzetek minél előbb valami gyö- 
nyörü szigeten boldog révbe, 

Véky Károly Sándor 

- Belgium és Németország - nagy 
hatalmak. Belgium és Németország 
közös mgegyezés alapján a Brüsszel- 
ben, illetve Berlinben levő követségei- 
ket nagykövetség rangjára emelték. 
- SIMONIS HENRIK HIRLAPIRÓ 

KÖNYVE., Simonis Henrik igen érdekes 

A müncheni Führerbau 

ahol diadalmaskodo tt a béke eszméje 

könyvet irt. Cime: Gyujtópont és a szu- 
detanémet kérdéssel foglalkozik, A most 
megjelent könyv különös érdekességgel 
bir irodalmi értékein kivül már azért is, 
mert szerzője szemtanuja volt prágai 
tartózkodása idején a szudetanémet kér: 
dés alakulásának, 

- FÉLOLDALI HÜDÉSBEN SZEN. 
VEDŐ BETEGEKNEK gyakran igen 
nagy megkönnyebbülést szerez reggeleni 
ként egy kis pohár természetes „FE- 
RENC JÓZSEF? keserüviz azért, mert 
anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb 
mértékben is erőlködnie kellene, a be 
leket alaposan kitisztitja és az egész 
anyagcserét előmozditjaa Kérdezze meg 
orvosát. 

- KIRABOLT GRÓFI KASTÉELY. 
csernovici kerületi rendőrfelügyelősége 
felefonon arról értesitették, hogy az el- 
mult éjszaka hét felfegyverzett bandit 
megámadt, a Cosciuia község közelében 
levő Vasilco grófi uradalmat, A banditák 
behatoltak a kastélyba, megkötözték 
birtokost és azután átkutatták az egész 
lakás, Az egyik szekrényben 250.000 lei 
készpénzt és nyolcszázezer lei értékü ék. 
szereket találtak A gazdag zsákmány 
nyal elmenekültek. 



s 

Az EVANGÉLIKUS EGYHAZ 
KÜLDÖTTSÉGE CORISTEA MIRON 
PATRIARKA . MINISZTERELNÖKNÉL 
PurglyLászló, a zsinatpresbiteri alapon ál- 

ló evangélikus egyházkerület világi fel- 

ügyelője Argay György temesvári főes- 

peres, Nikodémusz Károly brassói főes- 
peres és egyházkerületi főjegyző, továbbá 

Takács András dr, temesvári ügyvéd és 
esperességi felügyelő kiséretében Cristea 
Miron patriárka-miniszterelnöknél ki- 
ballgatáson jelent meg. Purgly László 
emlékiratot adott át a miniszterelnöknek 
és szóbelileg is ismertette annak taral- 
mát. Az emlékirat kéri, hogy az állam 
ismerje el az aradi evangélikus püspök- 

séget törvényesen, adjon a püspöknek és 

a püspökségi személyzetnek állams egelyt, 

három-négy missziós lelkésznek, tevabb 
a segédlelkészeknek kongruát Kérik 
ezenkivül, hogy az állam evangélikus fe- 
lekezeti magyar iskolák létesitésére és 
lentartására adjon megfelelő segélyt Az 

emlékirat egy példányát a közoktatás- 

ügyni miniszteriumban is elhelyezték. 

Purgly László és Argay főesperes - min 

annak idején megirtuk - a mult héten 
kihallgatáson voltak Marta Alexaniru 

dr. királyi helytartónál, akineg szintén 

átnyujtották az emlékirat egy példányát. 
A kihallgatási a miniszterelnöknél Marta 
dr. királyi helytartó eszközölte ki az 

evangélikus egyházkerület vezetői száz 
mára. 

- Velici Coriolant visszahelyezték 
Temesvárra, Velici Coriolan kom- 
misszárust, aki régebben a temesvári 
bünügyi rendőrség főnöke volt, Foc- 
samiból viszahelyezték a temesvári 
rendőrséghez. Velici tegnap jelentke- 
zett Mateescu Matei alezredesnél, a 
csendőrség és rendőrség parancsnoká- 
ál, eki a szolgálatba beosztja. 

Butorvásárlás 
előti okvetlen tekinise meg 
Timisoara legnagyobb buforátuházát 

Coop. „"Construciia si Mobila Moderná" 
(volt ECKER) 

IV., Bulev. Berthelot i4. Telefon 37-89 

Sternfeld Izsó dr. temetése. A pén- 
teken délelőtt szivszélhüdés következ- 
tében hirtelen elhunyt Sternfeld Izsó 
dr. orvost ma délelőtt féltizenkét óra- 
kor temetik a zsidó temető halotti 
csarnokából. A gyászbeszédeket Suciu 
Eugen dr. orvoskamarai elnök és Su- 
gár Mihály dr. mondják. 

- MEGBICSKAZDAK, Muntean An- 
ton negyvenegy éves munkás tegnap dél- 
után verekedésbe keveredett és ennek s0- 
rán bicskával mellbe szurták. Muntean 
Anton sérüléseivel a gyárvárosi rendőr- 
ségre ment, ahonnan a mentők kórházba 
szállitották, 

loyd verna 
okfóber 1-én 
világvárosi műsorral meg- 
nyilt Teljesen átalakitva fő- 
városi stylusban. 

- HAZASSÁGKÖTÉSEK. 
könyvi hivatalban tegnap 

Az anyaz 
a következő 

párok kötöttek házasságot: Csapó László 
tisztviselő és Magyar Ilona, Jonas Octa- 
vian szerelő és Pelici Ana, Weisz Béla 
kereskedő és Heisler Klára, Petruti Ion 
cipész és Gheorgevici Olga, Podráczky 
Béla vasöntő és Diószegi Lenke, Till 
Kristóf rézöntő és Nagy Veronika, Lup- 
sor Aurel szabó és Ranin Flora, Kovács 
Ferenc borbély és Schmitz Teréz, Daba 
István kereskedő és Konstantinovics Cez 
cilina, Jeftics István cipész és Gavrin 
Stefánia, Rusu Craciun portás és Sirian- 

ti 

Október 

SPORTESEMENYEK : 
A Kinizsi-IIsa ma az UDR csapata ellen küzd 

a bajnoki pontokért 
Román Kupamérkőzés lesz ma az cCleciica-pátlyán 
A mai sportprogram egyik legérdeke- 

sebb mérkőzésének igérkezik a Kinizsi- 
IIsa összecsapása a resicai UDR csapa- 
tával. Mindkét együttes felkészült a 
nemzeti bajnoki mérkőzésre és így 

heves és izgalmas küzdelem 

várható. 

A mérkőzés a Banatul-pályán délután 
háromnegyednégy órakor kezdődik, Az 
Electrica-pályán ma délután félnégy 

órai kezdettel a CAMI játszik Román 
Kupamérkőzést az Electrica együttesé- 

vel. Mindkét csapat erősen fog küzdeni 
a továbbjutásért és az Electrica előre- 
láthatólag nagy ellentáliást fog tanusi- 
tani. 

A kerületi bajnokság keretében 

a következő elsőosztályu mérkőzése- 
ket bonyolitják le. A Banatul-pályán 

délelőtt tizenegy órai kezdettel a Bana- 
tul és Politechnica csapatai játszanak. 
Ez lesz a müegyetemi csapat első őszi 
bajnoki mérkőzése. A Progresul-pályán 
délelőtt tizenegy órakor a Progresul és 
Vulturi csapnak össze. A CFR-pályán pe- 
dig féltizenegy órakor a CFR és a zsom- 
bolyai Bohn csapata mérik össze erejü- 

ket. 
A másod!ik osztályban 

á következő hat mérkőzés 
szerepel müsoron: Patria-III. kerületi 
EC délután négy órakor a Patria-pályán, 
Fortuna-Ancora délelőtt tizenegy óra- 
kor RGMTI-pályán, Staruinta-CSHN félti- 
zenkettőkor a Patria-pályán, Freidort- 
Juventus délután négy órakor Freidor- 
fon, Cultura-Dura délután négy órakor 
a pProgresul-pályán, Victoria -Kadima 
délután két órakor a Patria-pályán. 

Badmington bemutató a Forgács-te. 
remiben 

A CAMT badmington (téli tennisz) 
szakosztálya holnap, hétfőn este a jó- 
zsefvárosi Vacarescu-utcában levő 
Forgács-teremben badmington bemu- 
tatót rendez amelyre a belépés dijta- 
lan. 

A férfi párosban Schmidt-Tanasescu 
nyerték meg Románia tenniszbajnok- 

ságát 
Az országos tenniszbajnokság kere- 

tében a tférfi párosversenyt a 

Schmidt- Tanaseseu pár nyerte meg, 
amely 7:3, 6:1. 6:4 arányban győzte 
le a Réti-Caralulis párt. A vegyes pá- 
rosverseny győztese a Berescu- 
Sehmidt pár lett. 

ELEK-pensió 
BUDAPESI Vi., Kakoczi-ut p! lel.14-21-02 
pendantja Vili., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

Központi fekvésü, kényelmes utcai 
szobak, kitünő ellátás, diétás is. 

Pensó 5 p-től. 

VASÁRNAP, OKTÓBER 2 

BUCURESTII. 8.30: Ritmikus torna, r 
dióhirek, reggeli hangverseny, háztartá 

orvosi tanácsok, 9.55 Istentisztelet. 13 
Hirek, 18.20: Zenekari hangverseny, 14 

Hirek, Majd a hangverseny folytatá: 

15.10 Vidám óra. 15.30 Mezőgazdaságo 
szakelőadás, 19 Időszaki anyagok. 19 

Tánczene. 19.58 Sporthirek, 20 Tánczen 

20.30 Lemezek. 21 A hét hangjai 21. 

Rádiózenekar énekkel. 22 Hirek. 22 
Lemezek, 23 Sporthirek, 23.15 Lem 
Majd hirek németül és franciául, Után 

E közlemények. 
BUDAPEST I. 10.30 Hirek. 11 Egyhá 

ének és ezentbeszéd. 12.15 Görög katoliku 
istentisztelet, 13.20 Pontos időjelzés, 13.3 

Térzene. 1445 Hirek, 15 Hanglemezek, 1 
Gazdáknak 1615 Budapest-Bécs labd 
rugómérkőzés II, félidejének közvetitéi 
17.50 1 nekhangverseny. 18.20 Lemezek 

Előadás, 19.30 Cugányzene. 20.20 H 
20,.30 Csevegés 21 Sporthirek, 21.10 Vi 
játék, 23.05 Szalonzenekar, 24.10 Jazz. 

BUDAPEST II. 15: Szalonötös, 16: Le 
mezek. 19.30: Hlőadás. 20: Előadás. 2020 
Zongorajáték. 21.10: Hirek. 21.35: Zenek 
ri hangverseny 

BÉCS 19.50: Szórakoztató zene. 
Hangverseny. 

BELGRÁD, 19.15: 
lok és táncok. 22.30.: 

Könnyü és tánczene, 

Lemezek, 21: Nép 

Lemezek, 28.15 

MILÁNÓ. 22: Zenekari hangversen 

22.50: Szimfónikus hangverseny. 23.45 

Tánczene 

PRÁGA, 19.10: Szórakoztató zene. 19.40 
Tánczene, 20.20: Hazafias dalok. 21.15 

Szláv táncok, 23.25: Lemezek, 23.35: Tánc H 
zene. [ 

VARSÓ, 20.30: Lemezek 21: Opera, 

- Tanitók közgyülése Buziáson. A 
bámsági tanitók szövetsége ma Buziá- 
son közgyülést tart. A közgyülésen 
résztvesz Toni közoktatásügyi állam- 
titkár is, aki tegnap este énkezett meg 
Temesvárra és ma folytatia utját 
Buztiásra. A temesvári állomáson az 
államtitkárt Evutian Sabin közokta- 

tásügyi vezérfelügyelő és számos tan- 
férfiu fogadta. Buziáson ma reggel 
az összegyült tanitók nevében Ram- 
neantu Patriche elmök köszönti Toni 
államtitkárt. 

zzs 

SZEKREKEDÉSBEN SZENVE- 
DÖKNEL reggel felkeléskor egy pohár 
természetes FERENC JÓZSEF" keserü- 
viz a belek eldugulását gyorsan megszün 
teti, a gyomor müködését előmozditja, az 

anyagcserét megélénkiti, a vért felfrissi- 

ti, az idegeket megnyugtatja s igy kelle- 

mes közérzetet és fokozott munkakedvet 
teremt. Kérdezze meg orvosát, 

- Két baleset. Dubinszki Rozália 
hetven éves erzsébetvárosi Japonic- 
utcában lakó asszony tegnap délelőtt 
megcsuszott és olyan szerencsétlenül 
zuhant a földre, hogy a jobblábát tör- 
te. A mehalai C. Munteanu-utcában 
Fáni József öt éves kisfiu játék köz- 
ben elesett és a ballábát eltörte. A 
mentők mindkettőt kórlázba szállitot- 

- AKIK MEGUNUAK 

Kneip Anna negyven éves 

Stefan cel Mare-utcában lakó asszony ön- 

gyilkossági szándékkal morfiummal meg- 

mérgezte magát. Önkezével akart véget 

vetnni életének Buda Leontin huszonkét 

éves józsefvárosi Bratianu-utcában lakó 

leány is, aki ismeretlen mérget vett be. 

Tettük oka nem ismeretes, A mentők kór- 

házba vitték őket, 

AZ ELETET. 

gyárvárosi 

- IDŐJARÁS, Tegnapelőtt derüs, nap- 

sugaras idő volt, délben egy óra tájban 
szélvihar kerekedett, Délután egy-két 

percig eső permetezett, aztán ismét kidez 

rült. A hőmérő délben huszonhárom fok 
melege mutatott Bucurestiben is hu- 
szonhárom fok meleg volt árnyékban, a 
napon ellenben harmincnégy Várható 

időjárás mára: Változó felhőzet, az or- 
szág északi részén többnyire borulás, 
gyenge délkeleti szél, a nappali hőmér- 

séklet némileg tovább emelkedik, reggel 
és este egyes helyeken gyenge köd, a he- 
gyes vidékeken kisebb eső lehetséges, 
eeeee 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASÁRNAP, október 2-án, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai-uteában le. 
vő Blumbergegyógyszertár, 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr, 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-ntcá. 
ban levő Sárga:gyógyszertár, 
A IV, kerületben a Dragalinatéren le 

vő Craciun-gyógyszertár, 
Az V. kerüleiben a Corvin-gyógyszer. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

októher 3-án, a szolgálati be- 
osztás a következő: 

Az I. kerületben az ÜUnirii-téren levő 
Weisz.gyógyszertár 

A II. kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw gyógyszertár és a P. Maior- 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Lahovari-téren levő 
Öristea-gyógyszertár. 

A IV. kerületben s Bratianu-utcában 
evő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyezer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy. 

HETFŐN, 

szertára áliandó éjezakai szelgéztet tari 

A gyárvárosi római katolikus egyházközség 

Sirkövelk 

= kőipari vállalat 
Timisoara HI, Bul. Carol 1. Alapittatoft 

Sirkö 

HEnNFŐ, OKTÓBER 3 

BUCURESEI 6.30: Ritmikus torna, hi 

rek, reggeli hangverseny, háztartási 
orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjárásje 

lentés, kulturális hírek, sport, vizállásje 

lentés, 18.10: Déli hangvereny közvetité 
se Közben: sporthíreknek adása. 13.40 
Gramofonlemezek, 14.15: Hírek, időjárás 
jelentés, rádióhiradó, 14.30 Gramofonle 
mezek, 15: Hirek, 16.45: Előadás, 19 
Időszaki anyagok, 19.17 Lemezek 21.1 
Rádiózenekar, al.25 Kamarazene, 22 H 
rek, 2220 Lazar Mircea énekel. 22.45 Rá 
diózenekar, Maijd hirek németül és fran 
ciául, Utána közlemények. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána: gra 
motfonlemeek, 11: Hirek. 14.20 és 11.45 
Felolvasás, 18.05 Zongoraszámok. 13.3 
Hirek, 14.30 Zenekar, 15.35 Hirek, 18 Elő 
adás, 19.20 Cigányzene. 19.30 Előadás 

19.45 Harsona és nagybőgő számok, 20.21 

Hirek, 2220 Zenekar. 23.30 Felolvasás 
23.45 Lemezek. 1.05 Hirek külföldi magya 

rok számára, 

BUDAPEST II. 19.30: Német nyelvok 
tatás, 20.20. Előadás, 21: Hirek. 21.25: Le 

mezek, 22: Cigányzenekar muzeikál, 

BECS, 21.10: Négyes. 21.45: Vigjáték. 
BELGRÁD, 18.35: A rádiózenekar hang 

versenye, 19 45. Lemezek, 21 Opera. 
MILÁNÓ. 18.15. Táneczene, 20: Lemezek 

22. Szinmü, utána tánczene, 
PRÁGA, 1920: Sechrammelszene, 

Opera, 
VARSÓ, 20: A rádiózenekar hangyerse 

nye, 22: Énekkar. 23: Szimfonikus zene 

23.30: Lemezek, 

21 

Arusitóhelyek előlegyez- 
hetők az egyházközségi 
irodában (Coronini-tér 13) 
e hó 6. 7. és 8-án d. u. 
3-6 óráig. 



Hivatalos órák a közhivatalok- 
A minisztertanács határozata ér- 

mében a közhivatalokban hétfőn 
után négytől este félnyoleg, a töb- 
hétköznapon reggel félnyolcetól dél! 
kettőig, kedden és pénteken pedig 
mivül még délután négytől este 
tig is van hivatalos óra. 

0 
a 
p 

Gyomors és 
Bélbetegségek 

ellen 

Kapható mind en 
gyógyszerlárban 
és droguéniában. 

A kolozsvári magyar együttesnek si- 
ült magas szinvonalu előadásaikkal 
ét meghóditani a próza számára a 
zönséget. Nap-nap után telt házak, 
nden bemutató ujapb ugródeszkája 
t a további sikereknek. Az ered- 
ny megmutatta, hogy a legnehezebb 
sulyu műüvek is megértő, lelkes fo- 
dtatásra találnak akkor, ha azokat 
sszikus felkészültséggel, nemes oda- 
ással telített előadásban kapjuk. Ezek 

nem csodálkozhatunk, hogy sike- 
t a feladat könnyebb része és teljes 
dallal vonult be a városi szinház 

szkálra a könnyü muzsa. Szilágyi és 
sonci: Egyelten éjszakára cimü ope- 
ttjének bemutatója zsufolt nézőtér 
őtt zajlott le és a hangulatból meg- 
elhető, hogy még számos telt házat 

"g vonzani ez a bájos zenéjü darab, 
elyben elragadóan elegyedik a szel- 

őzínház 

len éjiszakáca 
kolozsvári társulat operettegyüttese teljes sikerrel 

mutatkozott be 

a patakzó vidámsággal. Végtelenül vészgárdának. 

" 

kedves és finom volt Krémer Manci 
Montmorancy grófnő szerepében. Jenel 
János méltó partnernek bizonyult. Vi- 
lágfias megjelenése, természetes szere- 
tetreméltósága, játékbell eleganciája a 
hóditó bonviván szerepére avatják. Sán- 
dor Steff a jópata nő szerepében ara- 
nyos kedélyének minden szíinskáláját 
csillogtatta és valóságos tapsorkánt pro- 
vokált remek táncával. Igen eredeti 

volt a rokonszenves Fülöp Sándor Is, aki 
groteszk humorral játszotta az esetlen 
udvarló szerepét. Czoppán Flóri jelleg- 
zetesen alakitott egy nagyratörő uj bá- 
rónőt, bájos volt Bázsa Éva. Csóka Jó- 

zsef és Tompa Sándor kabinetfigurát 
nyujtottak két rokkant gavallér szerepé- 
ben, ugyancsak kitünő volt Réthely 

Ödön minisztere. A közönség az egész 
est folyamán nagyszerüen mulatott és 
lelkes tapsokkal adózott a kiítünő mü- 

(Flaneur) 

A héten véget ér a keolozsvá- 

szinház rövid beamesvári vendég- 
átéka. Bucsuzóul azokat a prózai és 
enés darabokat tartogatta a temes- 

i közönség számára a szinház, ame- 

ek a legnagyobb érdeklődésre tart- 
ssatnak számot. 

Hétfőn és szerdán a vigjáték müsor 

zkiemelkedőbb eseménye szerepel a 
imlapon. Clare Boothn a 

Asszonyok 
mü vigiátéka már csak külsőségei- 
él fogva is érthetővé tenné e remel 

rab világsikerét. Ebben a darabban 
hutatkozik be a kolozsvári szinház 
zállitható, hatalmas forgószinpada, 
melyen pillanatok alatt a szebbnél- 
ebb diszetek egész sorozata fog vál- 
kozni. A darab egyik nevezetessége, 

ogy benne csak nők játszanak, a tár- 
ulat összes szinésznői fellépnek ben- 

. Minthogy a darab a mai előkelő 

Hétlőn este: Asszonyok 
edden este: Muskátlis ablak 

társaság életében játszódik le, termé- 
szebesen valóságos divat bemutató 

lesz a szinpadon. E külsőségek mel- 

lett az Asszonyok mégis nemes vere- 

tü, érdekes, izgalmas vigjáték, ez a 
körülmény csak fokozza Clare Boothe 

munkájának értékét. 

Kedden este ismét a roméln-n -magyar 

szellemi együttmüködés gondolatának 

áldoz a szinház. A mai román iroda- 

lom egyik büszkeségének V. I, Popá- 

nak legsikerültebb vigiátékát. a 

Muskátlis ablakot 

adja elő az együttes. Gróf László 

kongeniális forditásában. Az előadás- 

ban a szinház legiobb erői vesznek 

részt,. A Prametheus előadásának nagy 

sikere után, nem kétéges, hogy a 

Muskátlis ablak felfokozott érdeklő- 

dést fog kiválltani a közönség minden 

rétegéből. 

AZ EGYETLEN EJSZAKÁRA NAGY 
TKERE, Szilágyi László és Losonczi De- 

páratlan sikerrel bemutatott operett- 
igazi meglepetés volt a temesvári kö- 

tt, amely nagyszerü szereposztásával, 

vönyörü kiállitásban került bemutató- 
egyike volt a ciklus legnagyobb sike- 

inek. Ma, vasárnap délután 3 órakor és 
élhat órakor szerepel a müsoron az 

etlen éjszakára. Este román előadás 

a szinházban. 

Terminus 
október 1-től nagy nemzel- 
közi attrakciós műsor 
kiváló művészek felléptével! 

zanannnam 

ség számára, A leheletfinomságu ope: 

MUSOR. 

Vasárnap, október 2.án, délután 3 óra- 
kor: Égyetlen éjszakára... (Har- 
madszor. 
Délután fél6ő órakor: Egyetleun éj- 
szakára ... (Negyedszer.) 
Este: Román előadás. 

HETFŐN, este 9 órakor: ASSZONYOK, 
(Clare Boothe világhirü amerikai 
vigjátéka. Forditotta: Harsányi 
Zsolt, A forgószinpad bemutatása 

Temesvárott. 27, kizárólag női sze- 

replővel, Kagyogó speciális diszle- 

tekkel, Az együttes összes hölgy- 

tagjainak felléptével.) 

KEDDEN délután 5 órakor: A JEZUS- 
FARAGÓ EMBER, (Mérsékelt hely- 
árakkal.) 

KEDD este 9 órakor: MUSKÁTLIS 

ABLAK, (V. I. Popa több mint 100 

előadást megért remek vigjátéka 
Horditotta: Gróf László.) 

SZERDA este 9 órakor: ASSZONYOK. 

A város polgármesteri hivatala meg- 

állapitotta az október kónapra érvé- 
nyes maximálási árakat és ezek a 

következők: 

Liszt nagyban 4-es 7.50 let, 6-os 6 

let, kicsinyben 4-es 8.50 lei. 6-os 7 lei 

kilónként a pékekhez való házhoz 

szállitásért a malmok száz kilónként 

20 leit számithatmak fel. 
A kenyér ára nem változott, 

a négyes számu lisztből készült kenyér 

ára 9 lei. a hatos számu lisztből ké- 

szült barna kenvér ára ő lei. Reggeli 

félkilencig a pékeknek barna kenye- 

ret raktáron kell tartaniok. ha eddig 

az időpontig kifogyna, ugy félbarna 

kenveret kell adniok a barna kenyér 

számára megállapitott maximális áron. 

A husárakat 

a város a következőkben álapitotta 
meg: Vesepecsenye és elsőosztályu 

sültnek való marhahus 25 lei, leveshus 

g1 anásodosztályu leveshus 18 lei. ser- 
téske uaj 35, elsőosztályu sertéscomb 
és tarja 29. másodosztályu sertésborda 

=közcAzDASAG: 
Az októberi maximális is arak 

A kenyér ára nem változott, a borjuhus 
nincsen maximálva 

és szegy 26 lei kilónként. Háj 34 let, 

e zsir 36. ki nem préselt tö- 

örtvü 25 és nyers szalonna 30 lei ki- 

nkent A tejes boriu husa egészen 

nyolc hetes korig nincsen maximálva. 

A juhhus eleje 16 lei, hátsó része 18 
lei kilónként. Ha a mészárosoknak 
nem volna másodosztályu leveshus 

ugvanazon az áron kötelesek elsőosz- 

tálvu hust, vagy sltet adni. A nyo- 

maték 20 százaléknál több nem lehet 
és csak ott, ahol magában a husban 

nincsen csont, 
A petróleum ára 4.75 lei kilónként. 

A cukor ára: 
kristálycukor 32 lei, kockacukor 34 
lei, porcukor vagy daracukor 33 let, 

angol cukor 35 lei. A só az állami só- 
raktárban 2.70 lei a viszonteladónál 

3.40 lei kilónként. 
Aki a maximális árakat nem tartja 

be. a törvénves előirásokban feltünte- 

tett büntetéseknek teszi ki magát. 
Az uj rendeletben a piaci áruk ma- 

ximális árára vonatkozólag nincsen 

külön intézkedés. 

A NEMZETVÉDELEM SZÁMÁRA 

DOLGOZÓ VÁLLALATOK NYERS- 

ANYAGAT AZONNAL KISZOLGÁL- 

TATJÁK A VÁMHIVATALOK, A nem- 

zotgazdasági miniszteriumban Glatz tá- 
bornok alminiszter elnöklete alatt érte- 
kezlet voltt Az értekezlet határozatai 
alapján a nemzetgazdasági miniszterium 

rendeletet adott ki, hogy a vámhivatalok- 
nál elfekvő nyersanyagok azonnal kiz 

adandók, ha azok olyan vállalatoknak ér- 
keztek, melyek a nemzetvédelem számára 
szállitásokra kötelezték magukat, A had- 
geregfelszerelési anyagok behozatalához 
szükséges devizákat a Nemzeti Bank ké- 
sedelem nélkül, még az áruk beérkezte 
előtt ki fogja utalmni, 
Nagy emelkedések a bucurestii 

tőzsdén. A fővárosi tőzsdén az árfo- 
lyamok további emelkedést mutatnak 
a nemzetközi helvzet kedvező alaku- 
lása folytán. Évek óta nem volt olyan 
élénkség a bucurestii tőzsdén, mint 
az utolsó két napon, a kötések száma 
is rendkivül nagy. Az árfolyamemel- 
kedések egyne tartanak ugy a rész- 
vény. mint a kötvénypiacon. 
EMELKEDŐBEN AZ EÉLŐAÁLLAT- 

ARAK, Az utolsó két héten a szájz és kö- 
römfájás miatt egyre kevesebb állat ke- 
rül Temesvárra, ugyhogy bizonyos mér- 

tékü hushiány tapasztalható a piacon A 
mészárosok ugyanis kénytelenek a vágó- 
állatokat távolabbi vidékekről hozatni, 
ami kifejezésre jut az élőállatárak kifej- 
lődésénél is. 

Orsovai pénzintézet likvidálása. A 
legfelső banktanács ellhatároztba a 
pénzintézetek egész sorának felszá- 
moltatását. Igy többek k elha- 
fározta a Bánságban az Első Orsovai 

Takarékpénztár felszámoltatását is. 
LANYHA A BUZA IRANYZATA. 

Abánsági gabonapiacon ugy a. buza, mint 

a tengeri irányzata lanyha és a kereslet 
is gyenge. A piaci árak a következők: 

buza 78 kiló. 380, tengeri 330, uj tengeri 
októberi szállitásra 230, novemberi szál- 
litásra 235, zab 430, uj lencse 500, takar- 
mányárpa 330, tavaszi árpa 400, korpa 
270, bánsági repce 580, káposzta repce 600, 
kismalmi liszt a 30/70.es beosztásból 760, 
nagymalmi liszt 780 le százkilónkint. A 

CSUÜTÖRTÖK délután 5 órakor. BORS 

ISTVAÁN. (Mérsékelt helyárakkal.) 
uj lóheremag 17 lei, lucernamas lei 

Hilónkint. 
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A régi italmérési engedélyek érvé- 
nyét április elsejéig meghosszabbitot- 
ták. A temesvári vendéglősök ipar- 
társulata a falusi iparengedélyek 
ügyében felterjesztést intézett a pénz- 
ügyminiszteriumhoz. amelyben feltár- 
ta a helyzetet. A pénzügyminiszte- 
rium méltányolta a Bojinca Cornel 
ügyvéd. ipartársulati főtitkár által 
felhozott indokokat és az október else- 
jén érvényüket vesztett italmérési en- 
gedélyek érvényességét április else- 
jéig meghosszabbitotta. Azon italmé- 
rési engedélvyek nyilvános árlejtését, 
amelvet eddig meg nem tartottak, bi- 
zonvtalan időre elhalasztották. Azon- 
kivül elrendelte a miniszterium, hogy 
az árlejtésnél óvadék letétele nem 
szükséges és az eddig letett óvadéko- 
kat a vendéglősök visszakapják. 
Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 
76.40; drachma 0,99-105, -1-107; német 

márka 38-39; belgas 23.67-24.01; pengő 
25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 
688-688; olasz jíra 7.172; norvég korona 
33.81-34.36; cseh korona 4.77-4.89; leva 
1.24-1.30 palesztinai font 673.44-683.79; 
svájoi frank 31.60-32.69; dinár 2.898-3.05; 
dollár 140.97-142.14. Az első árfolyam a 
vételt, a másik az eladást jelenti, Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatik a 38 százaló- 
kos devizafelár 

Hatalmasan felduzzadt az amerikai 
bankok aranytartaléka. A Federal Re- 
serve Bankok havi közlönve kimuta- 
tást közöl az Egyesült-Államok arany 
tartalékairóll. A kimutatás szerint 
szeptember hónap folyamán a szövet- 
ségi bankok aranykészlete hatszáz 
millió dollárral növekedett és ma ti- 
zenhárom milliárd hétszáz millió dol- 
lárt tesz ki. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztlositsa magát a 

barches 
és kuglóffésza 
házhoz való szállitásával 

OSTERREICHER 
lerakatainál és 32 04 telefonszám a 



ÖHIRDETE 
Apróhirdetéseket felvesz I, kerület: Déli Hirlap ki. 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Diata Badea 
Carlan 8 - Kardos-tralik, Piata Iraian (szerb temp 
Grósz-tralik, Calea Dorobanlilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-traiik, Piata Lahovari 

i Oktatás 

ZONGORAÓRAÁT 
adok, zeneiskolai módszerrel. Elfoglalt 
növendékekhez házhoz megyek. Gyárvá- 
ros, I. Vulcan 13. (2558) 

g 

Allást keres 
Ápolónő 

több éves bizonyitványokkal házakhoz 
ajánlkozik. Cim a kiadóban, (2544) 

Gyári tisztviselő 

sok évi gyakorlattal állást keres, gyári 
vállalatnál, Megkere- 

jeligére a kiadó- 
(2541) 

üzembe vagy egyéb 
sések „Megbizható 

hivatalba, 

Alkalm 

ÓL FőzZő SZAKÁCSNET 

keresek oktober l5-re. Jelentkezés délelőtt 

10 és délután 4 óráig. IV. kerület, Strada 
E, Gojdu 16. (2555) 

TANULÓFIUT 

felvesz ezüstáru üzem, II. kerület, Strada 

azás 

Dacilor 25. szám. (2566) 

KIFUTÓLAÁNYT 

fizetéssel azonnalra felvesz Magyarnéz 

füzőszalon IV. kerület, Piata General 

Dragalina 10. (2569) 

BEJAÁRÓNŐ 

egész napra, azonnali belépésre felvéte- 
tik, I. Bulev. Reg. Ferdinand 1/b. Háring- 

ház, I. emelet, ajtó 1. (2568) 

lakás 

raromszóbás 

napos lakás a második emeleten novem: 
ber 1-re kiadó. E. K. Thomas, I, kerület, 
Str. I. G. Duca 8. (2395) 

Kétszobás 

helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 
mnak, müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositásg nyuit Kun Ferenc ar. 
ügyvédi írodája, Timisoara I. Bulev. Re- 
gele Ferdinand 4, Telefon 25-31. sz. (2281) 

PARKETTAÁS LAKAÁS 
kiadó, Kétszobás, emailfürdő, cserépkályz 

ha, utcai napoldal, ház előtt park, virág- 
kertek, pormentes, egészeéges. III, kerü- 

adóhivatala, 

lom mellett) 

Az 1938. jul. 18-án megjelent 69094 sz. miniszteri rendelet alapján apró- 
hirdetési áraink a következők: álláskeresés, elveszett tárgyak, eltünt szemé- 

alevelezé lyek, türdőzés gyógyhely hirdeté. 

Hirdetmény 
A satu marei gör. kel. szerb hit 

község templomátalakitási munká- 
lataira vonatkozó árlejtés, közbejött 
műszaki okok miatt f. év október 
9 én délután 3 órára lett elhalasztva. 

Timisoara, 1938 október 1. 

rovatban szavankint öt lei, minden más rovatban szavankint kettő lei. 
kint egylei. Há 

" Legkisebb apróhirdetés iiz szó. Az ap 

Az Elnökség 

Téli meneírend 

..1 
k dija előre fi 

Perzsaszőnyeget 

legjobb kivitelben legolcsóbban készi- 

tünk, zsákszönyegek, gyapjuk, fonalak ál- 
landóan választékban. Szőnyegezövéshez 

utbaigazitunk dijtalanul. Porszivót köl- 
csönzünk, Oriental, IV. kerület, Bulevar- 

dul Berthelot 5. szám, (2524) 

ALKALMI VÉTEL 

Gyönyörü hálószoba, konyhafelszerelés, 
31 Eumigerádió stb. olcsón sürgősen 
eladó Cim a kiadóban (2571) 

Érvényes 1938 okióber 2-1ő1 

Indulás Temesvárról D, Elena állomásról 
Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyv. Nagyvárad Kolozs- 

vár, Budapest ekszpressz 25 

Aradra motorvonat 7.30 
Aradra gyorsv. Nagyvárad, Buda- 

pestig gyorsvonat 8.35 

Aradra motorvonat : 
Aradta szemv. Nagyváradig. Buda- 

pestig gyors 12.35 

Aradra motorvonat 14.20 

Aradra szemv. Budapestig szemv. 1620 
Aradra szemv. Nagyváradig 19.42 

Aradra motorvonat 22.20 

Bucurestire rapidvonat 7.55 

Bucnrestire szimplonvonat 12.11 
Bucarestíre személyvona. 14.05 
Bucvurestire gyorsvonat 22.00 
Karánsebesre motorvonat 4.30 

Karánsebesre motorvonat 10.00 

Karánsebesre személyvonat 23.20 

Turnuseverinre személyvonat 17.47 

Lugosra motorvonat 6.12 

Buzíiásra motorvonat 5.40 
Buziásra motorvonat 11.00 
Buziásra motorvonat 13.55 

Buziásra motorvonat 19.30 
Csamádra motorvonat 8.00 

Csanádra motorvonat 14.27 
Csamádra személyvonat 18.05 

Lovrinra motorvonat Zsombolyáig 11.10 
Keresztesre motorvonat 810 
Keresztesre motorvonat 18.40 
Keresztesre személyvonat 18.12 

Zsombolyára személyvonat 1.30 

Zsombolyára motorvonat 6.20 
Zsombolyára személyvonat 7.40 
Zsombolyára személyvonat 18.25 
Zsombolyára személyvonat 18.30 

Zsombolyára szimplonvonat 19.47 

Liebliángre motorvonat Zsebelyen át 4.50 

Jámosföld motorvonat 3.5 
Jánosföld motorvonat 8.50 
Jánosföldre motorvonat 14.49 
Jánosföldre motorvonat 18.57 
Resicára személyvonat és Oravicára, 

Érkezés Temesvárra D. Elena állomásra 
Aradról motorvonat 4.00 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 7.29 

Aradról személyvonat 9.24 
Aradról motorvonat 11.46 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 13.50 
Aradról motorvonat 15.46 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 17.35 

Aradról motorvonat 19.25 

Aradról gyorsv. Nagyváradtól 21.48 

Aradról motorvonat Budapestről 

gyorsvonat 23.46 

Bucurestiről gyorsvonat 7.00 

Bucurestiiől személyvenat 16.10 

Bucurestiről szimplonvonat 19.37 
Bucurestiről rapidvonat 23.10 
Karánsebesről személyvonat 6.30 

Karánsebesről motorvonat 12.25 

Karánsebesről motorvonat 23.02 
Turnuseverinről személyvonat 9.53 

Lugosról motorvonat 20.48 
Buziásról motorvonat 7.53 

Buziásról motorvonat 13.16 
Buziásról motorvonat 16.12 

Buziásról motorvonái 21.40 
Csanádról motorvonat 6.47 
Lovrinról motorvonat Zsombolyáról 10.35 

Csanádról motorvonat 12.58 
Csanádról motorvonat 20.,00 
Lovrinról Zsombolyától motorvonat 17.10 
Keresztesről személyvonat 6.40 
Kenresztesről motorvonat 11.55 

Keresztesről motorvonat 17.15 
Zsombolyáról személyvonat 5.55 
Zsombolyáról személyvonat 9.56 

Zsombolyáról szimplonvonat 12.00 
Zsombolyáról személyvonat 16.00 
Zsombolyáról szeményvonat 21.36 
Liebling és Gyérről motorvonat 20.38 
Jánosföldről motorvonat 7.24 
Jáncsföldről motorvonat 13.46 

Jánosföldről motorvonat 19.20 
Jánosföldről motorvonat 22.30 
Resicáról személyvonat Báziás Versec 

és Oravicától 7.06 
Resicáról motorvonat és Oravicátójl 10.41 

Apróhirdetéseket telvesz: Negyedik kerűlet 

Piaja Kütt! - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-t 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik. Bulevard Carol 54 - G 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

Dozmer 
Mm., Biata Axente Sever 2. (ost Sír. Feldionra 2 

KÖNNYÜ KOCSI ; 

két lóra való szerszámmal eladó. K 
Ronat, Str. Munteanu 38. 

REÉGI PÉNZEK 

és érmek gyüjteménye, Numizm 
könyvek eladók, Megtekinthető 

1-4 óra között. II, kerület, Strada 1) 
bantilor 19 

VADAÁSZBAGOLY 
112 éves, eladó. Cim a kiadóban. 

A CER magazin október 60át 
reggel 8 órakor a IV. kerület 

állomáson 

elárverezi 
a jalaáli 1árgyakail 

Különféle 
Kölcsön kapható 

10.000-10 millióig 5-7 és fél szá nemiel 
bármilyen célokra 1-30 éves törlesztés hol né 
u. m. 10 holdas tanya eladó. Lehet 2 
holdat átvendi a Belváros közelében : i 
országut mentén, iparvállalatnag ke 
tészetnek megfelelő. Bővebb felvilágos 
tást ad: Credit-International, Timisoar 
III, kerület, Strada Ciprian Porumbes 
31. száni A katolikus templomig a 64 en 
villamossal. (258 erülle 

Tanyát 
gazdasági épületekkel 10-20 holdig bért Virát 
keresek. Ajánlatokat „Bérlő" jeligére 
kiadóba. (254 

Üzletbe 
40-30.000 lelel közremüködéssel társu 
nék Ajánlatoka: Biztos Exisztencia 
jeligére a kiadóba, 54 

JÓFORGALMU ÜZLET - 
azonaial kiadó Bővebbet V. kerület, Pi 
torul Aman 36. (256. 

kalag 

Modern takaréktüzhelyel 
kiváló 

minőségben 
let, Piata Crucii 2. (2567) Versec, Belgrád 7.35 Zsámról motorvonat Oravicán át 17.05 Allandó raktá 

ore epielebez Resicára motorvonat és Oravicára 1135 Resitcáról személyvonat Versec és Bel-. zománcozot A Banca limisoarei épületében Zsámra motorvonat (Oravicán át) 138.20 grádról 20.10 és ieket modern Resícára személyvonat és Versec és Resitcáról motorvonat 21.23 ekelyekben! z z Báziásra 1625 Radnáról motorvonat 7.29 
4 es 3 szobás lakás Resicára motorvonat és Oravicára 20,20 Radnáról motorvonat 13.00 Kdálradán Dezső 

; és . Radnára motorvona: 5.10 mege 1548 speciális takaréktüzhelyüze z Radnára motorvonat 1045 Radnáról motorvonat 21.12 ni , 
egy üzlethelyiség Radnára motorvonat Gyarmatárói motorvonai 6.08 Iimisoara IV. Bulvardul Caroil 4 
azonnal Radnára motorvonat 1900 Gyarmatáról motorvonat 17.38 Timisoarei házkezelőségéné Gyarmatára motorvonat 16.30 Sztamoráról motorvonat 8.45 a mató 

Gyarmatára motorvenat 18.40 Sztamoráról szeméelyvonat Versec, Bel- 
Sztamorára motorvonat 5.57 grádról 1.32 

Adás-vétel Sztamorára motorvonat mn48 Sztamoráról metorvonat 14.47 t Sztamorára motorvonat Versecig 14.50 Sztamorárel motorvonat Ver- EBel- él, ; Sztamorára szevm, Versec, Belgrád 19.50 srádról ; 17.37 a ten Teherautó Valkányra motorvonat 7.45 Valkányról személyvonat 6.53 ü ) Mm „General Druek jó állapotban eladó Valkányra motorvonat 1400 alkányról motorvonat 13.08 al / Vollmann Kornél Periam, (2525) [ Valkányra személyvonat 17.40 [ Valkányról motorvonat 20.15 
s. . . ; i4a i Harolikus Tesiívérek! Jöjjetek a. 

z 2 z ma, az október 2:án, vasárnap reggel fél 9 órakor kezdődő te 

Veni sa s ncie-ra es szemnű 
a Domban: szentbeszédet mond Fodor József. Délután 5 órakor a IV. kerületi fiuiskol ib i . 
Beszél: Fischer Aladár liceumi igazgató (Arad). jmn Hittalló önnel 

, : . " yomat -fiuniadi-nyomda körlorgógépén iimisoara L, Viaja Lenau é. 
a 


